



全运会上的一批身影

建设篇

我为全运「造」沙滩

赵润宇

7月下旬的天津骄阳似火，东疆港人工沙滩的空气中弥漫着驱赶不尽的火热，一公司第十项目部全运会人工沙滩补沙、筛沙工程正紧锣密鼓地进行着，“天气炎热，我们为全运会做贡献的心更火热！”项目副经理李永涛半开玩笑地跟协作单位施工人员说到，言谈中，他黝黑的脸庞上不经意间抖落几粒微小的沙粒。

“此次工程非同以往，工序繁杂，要求高，责任大，我们相信一公司的实力。”业主代表原辉激动地说道。全运会沙滩排球场长210米，宽81米，总面积4948平米，这就意味着要在两个月的时间里完成包含一块主场地、一块副场地、两块热身场地和三块训练场地的铺设任务，时间之短、任务之重，着实考验了项目部的应对能力。

5月初工程进入全面准备阶段，首先人工沙滩原有的沙质不能满足沙滩排球比赛的要求，需要更换直径更小、杂质更少的沙粒，项目部联系了多家供应商，从辽宁的绥中到山东的莱州到福建的漳州，最后到福建的台湾海峡的沙源，理由是这种沙含土量少、贝壳类杂质较少，满足业主的要求。

“运输船遇到风暴潮需要停附近近的港口，李总。”技术员孙文飞赶忙汇报道，从福建到天津陆运无法实现，所选的沙需要经过海运才能到达，此时已经到了5月中旬，眼看半个月过去了，工程还未动工，所有人都很焦急，“文飞，你和杨哲一起排一下人员，等沙子一进场，我们24小时连轴转，加紧干”副经理李永涛吩咐道，等待如坐针毡，好在风暴没有影响太长，随后的一周项目部全员合理分工，24小时值守，顺利把台湾海峡的沙子“请”了进来，由于全天候作业，正好赶在原定的工期内完成了沙子的运输任务。

6月初，前期的铺沙任务按部就班地接近尾声，接下来最重要的筛沙工序将要开始，“沙排场地要求沙子直径在2毫米，厚度40厘米，周边区域6毫米，厚度20厘米”，在技术交底会上，孙文飞向分包进行技术交底时说道。用于筛沙的筛沙机已经进场，很快6毫米的筛沙任务完成，而且比预计工期提前了5天，接下来将要进行主副场地的筛沙任务，问题也接踵而至。首先机器的效率大打折扣，换了2毫米筛网后经常出现沙子堵网的情况，由于皮带传输速度快，滤网漏沙速度慢且滤网震动方向单一，容易造成堵塞，“时间就是生命，机器改造带来的时间上的损失无法弥补”，业主代表原辉在例行的生产调度会强调，面对这种情况，经过多方商议改为人工筛沙的方式来完成。

6月的天37度、38度的高温经常来袭，酷暑的煎熬远比劳动带来的体力消耗更大，“热一点、晒黑一点都没关系，只要能完成节点工期，我们心甘情愿。”项目部50多岁的钱师傅说道，他和另外一位电工陈师傅是现场的管理人员中年龄大的两位，他们经常和百余位工人一起在烈日下一站就是一天。

7月10日这天，主副场地最后一块区域顺利筛沙完成，然而国家体育总局技术管理中心在验收时又提出新的要求，“由于全运会需要现场直播，按照国际比赛要求，需要掺入白沙才能让直播画面显得更亮，让观众能够更直观地观看”，此时离交付测试的日子越来越近，这个任务着实让项目部以及业主措手不及，经过商议，业主联系了白沙供应地，积极协调，于三日内把主副场地需要的白沙进场，项目部负责施工。

时间就是命令，“就剩最后这几天了，拼也要拼出来”，项目部使用旋耕机进行白沙和黄沙粗掺拌，再用人工进行最后的细掺拌，经过一周的努力，终于完成了主副场地白沙和黄沙的掺拌任务，速度之快，质量之好受到了业主的连连称赞，“一公司就是我们最信赖的伙伴”东疆公司总经理王俊忠考察后说道。

“哪……”随着一声哨响，9月6日全运会女子沙滩排球比赛决赛拉开帷幕，看着比赛举办地这么顺利，之前加班、熬夜、酷暑、赶工期带来的压力全部烟消云散了。



东疆港人工沙滩全运会沙滩排球场

服务篇

您好，我们是平安志愿者

王涛



全运会平安志愿者

会平安志愿者。橙色，是他雨衣的颜色。关键的任务是协助交警同志指挥交通，保证全运会工作人员入口处的车辆畅通。

秋雨带着丝丝凉意下个不停，透过雨衣直击关键的皮肤。渐渐加深的凉，浸入肌肤的冷，这是关键雨中的切身体会。虽然秋雨令人通体泛冷，却也无法侵入平安志愿者火热的心。

“这样的赛事，天津几十年来头一回。”在执行任务时，关键遇到了一辆走错路的媒体车，他顶风冒雨指挥交通的志愿行为让记者十分敬佩，并提出采访要求，关键边指挥着车辆边笑着回答：“下点雨也没什么大不了的，全运会明天就开始了，好多从外地开来的观众游客不认识路，开错过这路口来了，这路口要通行很多全运会的工作车辆，不能堵着；我指挥交通，给观众游客指明方向，保持这个路口的畅通，就是为全运会的顺利召开增光添彩！”

那一道红色的风景

在东盟海湾区赛区内，每说到那一群红色的平安志愿者们，游客们都会称赞道：“真是好样的！”

在全运会沙滩排和帆船比赛火热进行的时候，一道红色的风景出现在赛区内，他们为游客观众指引道路，提供爱心饮用水、进行安全卫生护理，获得点赞无数。

“谢谢，谢谢，谢谢你们！”在观澜路上的2号平安志愿者服务点，一个三十岁左右的青年男子正在不停地向平安志愿者们道谢。他的怀中是他的女儿，五六岁大的模样，粉嫩的脸颊上还挂着泪珠，左手托着右胳膊，胳膊上包裹着白色纱布。小女孩儿在奔跑中不小心从石阶上摔了下来，白玉般的右胳膊擦掉了一块皮肉，

雨中的橙色“路标”

“您好，这边的路暂时不能通行，请您从欧洲路绕行！”

8月27号，天空下起了大雨，东盟海湾区观澜路与伊川道的交叉口处，一个橙色的身影正在指挥着车辆绕行。他叫关键，第三项目部的安全员，也是一名全运

伤口处沾满了灰尘。女孩儿疼得哭叫，他的爸爸既心疼又焦急，因为这儿没有诊所也没有医院。

平安志愿者们在听到女孩的哭声时找到了她，帮她清洁消毒，包扎止血。女孩儿还在哭，她的爸爸怎么哄都没用。平安志愿者队伍中的贾丹丹姐姐温柔地说：“小美女呀，别哭别哭，姐姐给你唱歌听！”说完便唱起了动听的歌。最擅长舞蹈的萨姐姐也在小女孩面前跳起了舞蹈；平时不苟言笑的高志哥哥竟然讲起了笑话；已经五十四岁的黄师傅还扮起了鬼脸。一帮红色的平安志愿者围绕着小女孩儿忙活，女孩儿听着看着竟破涕为笑。

飘扬的蓝旗下红色的敬礼

当太阳刚刚从海平面上打着哈欠睡醒惺忪地伸起懒腰时，在安静的观澜路上，一张蓝色大旗在海风中飘扬，旗帜上面印着白色的中交标志，旗帜下面整齐站着35名穿着红色T恤的平安志愿者，立正敬礼。

“我们是平安志愿者，这不是一个临时的身份，而是一种终身的荣耀。”第三项目部党支部书记周博说：“我们大家通过志愿服务活动，从小处奉献爱心服务，弘扬志愿精神，践行社会责任。”

平安志愿者们曾经在党旗下庄严宣誓，而如今他们正在履行当初的誓言，在一抹抹中交蓝中，在一面面微笑里，用行动诠释志愿真谛，用行动弘扬志愿精神，用行动践行社会责任，用行动向社会责任勇于担当，对服务一丝不苟，对承诺言出必践。

中交蓝渲染了整个天空，跨越五洲的标志化作了天上白云，烈烈的风中，传来了雄浑的歌声，歌声清远嘹亮，歌声坚定不移。

电工大比武 切磋促提升

本报天津讯(通讯员韩文)8月31日至9月1日，由公司主办，安装公司协办的第三届电工技能比武大赛在津举行。公司副总经理马宝承出席闭幕式并作讲话，一、四、安装公司及总部相关部门领导到现场观摩指导。

此次电工技能比武包括理论考试及实操评判两部分。来自公司8家单位的25位参赛选手参与激烈比拼。经过为期一天半的紧张比赛，孙强、潘旭东等10名参赛选手以精湛的技艺获得公司第三届电工技能比武大赛“优秀电工技术能手”称号。其中孙强、潘旭东、刘林以优异的成绩摘得本次技能比武的前三名，二公司、安装公司荣获公司第三届电工技能比武优秀组织单位。



比武现场



奇胜兆露

“场霸”书记

潘祚声 蔺晓璐

“外面下大雨，书记还在现场吗？”

“是啊！一大早就去了，现场已经成他家了。”

“他回家可没那么快！”在安装公司锦州港项目经理部，支部书记赵运乐是出了名的“场霸”。

2016年的寒冬深夜，渤海湾灯光璀璨，锦州港区机声轰鸣。为保障业主顺利通航，煤码头正在连续重载试运行。任务艰巨，又逢大雪纷飞、凛冽寒风，作业难度陡增。不出所料，“场霸”裹着军大衣来“占”场了。

“不要动，摄像头调回去，BYJ皮带机运转有问题。呼叫BYJ尾部巡视员，仔细检查一下，好像有打滑现象。”在现场中控指挥中心，“场霸”一边指着大屏幕，一边向对讲机喊道，一股“我的地盘我做主”的强大气势。

收到指令，巡视员前去检查，果不其然，皮带机出现打滑，现场立即组织处理。

“小刘，别站着不动！赶紧检查一下液压张紧设备；老陈，你身边的皮带机托辊留意一下，有点颠簸……”

“书记在摄像头画面里都能发现问题，比咱们在现场眼睛还好使，真是火眼金睛。”

这是书记连续霸场的第三天，三天三夜没合眼，一次次隐患却眼到手除，重载试车圆满成功。

的“制高点”，是现场单体最高、重量最大的建筑物，也是生产管理上一块难啃的“硬骨头”。窄窄的楼梯，两个巴掌见宽，却延伸到六十多米高，高度接近三十层楼，抬头一望，不禁双腿发软。要想爬上去，不一会儿就是一身汗，人人敬而远之。时间久了，T4顶层的施工管理成了一个“死角”。

“场霸”却钟爱这片“天空之城”，每天都要爬到顶层，看看设备安装进度、安全防护。累了、疲了，就俯视一下这片心爱的热土，心里美得很：“一天一个样儿，好！”

炎炎烈日，汗水湿透工装；雨期来临，腿裤沾满污泥；寒风冬日，面颊泛紫冻疮。这是“场霸”多变的形象。清晨，推开办公区大门，经常能看到“场霸”在走廊墩地，用他的话说：“自己家要勤打扫。”；食堂，到了开饭的时候“场霸”总是最后一个吃最后一个走，用他的话说：“自己家的饭吃到最后最香。”久而久之，大家都适应了这位“大家长”的霸场气势，“有事找书记”成了项目部每个职工的默语。

可是有一天，这颗“定海神针”突然不见了。原来是阑尾炎病情恶化，住院手术了。而就在前一天，他还捂着肚子在现场待了十几个小时。没过几天，大家惊奇地发现“场霸”又回现场忙活了，大家劝他养好病再工作。而“场霸”却说：“这是我的地盘，不看着就不舒坦。”



身边人物

T4转接机房是整个现场